

üzemtörténeti stb. A tartalmi munka elősegítése érdekében aktivizálni kívánják a városi és járási Honismereti Bizottságokat is. A munkaterv ugyan csak általánosságban szól a honismereti munka különböző területeinek jobb megszervezéséről, hatékonyabb támogatásáról, a publikációs lehetőségek szélesebb körű megteremtéséről és kihasználásáról, föltehető azonban, hogy a kezdeti lendület segítségével sikerül tartalommal is megtölteniük a szép terveket. Konkrét és példamutató céljuk viszont, hogy a Budapest II. kerületi HNF segítségével létrehozzák a *Komárom megye Barátainak Körét*, amely a későbbiekben fontos szerepet játszhat a megye honismereti mozgalmának fellendítésében.

A *Honismereti Híradó* fontos feladatának tekinti, hogy folyamatosan és részletesen beszámoljon a megyékben folyó honismereti mozgalom eredményeiről, sikereiről és problémáiról. Ezért a Szerkesztő Bizottság nevében ezúton is kérjük a megyei Honismereti Bizottságok munkatársait, írják meg és küldjék el: mit sikerült megvalósítaniuk a kítűzött programokból.

Egymás ötleteinek, munkájának és eredményeinek megismerése nagy segítséget jelenthet a feladatok sikeresebb elvégzésében.

Halász Péter

Makón rendezték meg a VIII. Országos Diák Honismereti Tábort

A KISZ KB Középiskolai és Szakmunkástanuló Osztálya mellett működő Honismereti Bizottság 1974. május 24-én, Szegeden megvitatta és jóváhagyta az idei Honismereti Tábor részletes munkatervét. Mozgalmunk ifjúsági ágának ez a fontos továbbképző seregszemléje és nagy tapasztalatesere-alkalma augusztus 5. és 16-a között zajlott le Makón, *József Attila és Erdei Ferenc* városában, amely egyúttal elsőként felszabadult városunk is.

Az ország 100 szakkörét képviselő, kb. 100 táborszó (60 középiskolás és 40 szakmunkástanuló) érdeklődésének megfelelő szakcsoportokban, avatott vezetők irányítása mellett végezhető gyűjtő-kutató munkát, s a gyakorlatban sajátíthatta el a feldolgozás módszerét. A szakcsoportok kis munkaközösségei ugyanis még a táborban pályamunkát készítettek búvárkodásuk eredményeiből.

Az ideai szakcsoportok a következők: 1. *Földrajzi név gyűjtő* 2. *Népzenei és eonéb szellemi hagyományokat gyűjtő* (népijátékokat gyűjtő alcsoporttal) 3. *Természeti értékeket felfedező* (a népi állat- és növényismeret kutatásával) 4. *Krónikairó* (megírják egy község egy napjának történetét s vezetik a tábori krónikát) 5. *Tsz-történetet kutató* (el-

sősorban a híres makói hagymatermesztés és a nagyüzemi átalakulás kapcsolatát vizsgálják) 6. *Tanyakutató* (különös tekintettel az építkezésre és az életmódra) 7. *Munkásmozgalom-történeti* (levéltári és könyvtári gyakorlattal)

8. *Irodalmi hagyomány-gyűjtő* (főleg Erdei Ferenc munkásságának emlékeit)

9. *Tárgygyűjtő* (elkészítik egy makói földműves család, egy kismesterség és egy „hagymás” család tárgyleltárát, s felkutatják a Szentendrén épülő Országos Szabadtéri Néprajzi Múzeum makói parasztházának berendezési tárgyait)

10. *Makó felszabadulásának történetét kutató* szakcsoport.

A gyűjtés színhelye: Makó, Királyhegyes, Nagylak, Apátfalva, Kiszombor, a Maros ártere és a hódmezővásárhelyi határ Szikács nevű tanyás része. A tábori program ezenkívül még sok ismeretszerzési lehetőséget, érdekes élményt ígért. A résztvevők megyejáró autóbusszos kiránduláson ismerkedtek meg a Dél-Tiszántúl (Csongrád, Szentés, Szeged) nevezetességeivel.

A tábor politikai vezetője *Koczor Lajos*, a KISZ Csongrád megyei Bizottságának iskolafelelőse, szakmai vezetője pedig *dr. Juhász Antal*, a szegedi Móra Ferenc Múzeum etnográfus munkatárs volt.